



欢迎关注“商丘县新闻”微信公众号

多肉种植承载绿色梦想——

90后大学生返乡创业做“花匠”

文/图 本报记者 邵群峰 通讯员 宋锐 孔令令



“这个一串串的叫钱串，这个叫法师，那个叫生石花，也叫屁屁花……”说起自己种植的多肉植物，商丘春洲园艺多肉种植基地负责人宋凯如数家珍，俨然是一名资深园艺专家。

其实，家住睢阳区路河镇宋营村的宋凯是一名90后大学毕业生，也是一名立志要在家乡的沃土上实现梦想的创业者。

“小时候养个仙人掌都能养死，没想到现在却成了一名‘花匠’。”对于现在的自己，宋凯略带调侃的语气中，流露更多的是欣慰和满足。

钟情多肉 返乡创业

2012年，宋凯从信阳农林学院园艺设施农业专业毕业，从此与园艺结下不解之缘。

不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。宋凯先后来到山东寿光森源种苗、济南安信种苗，边实习边学习，学有所成后做技术指导。

为响应国家鼓励大学生自主创业的号召，在积累一定经验后，2015年，宋凯决定返回家乡创业。经过市场调查，他得知多肉植物在大城市和网络上非常火爆，耐旱易存活，被称为“懒人植物”，所以他决定种植多肉植物，开启自己的创业路。

“当时带着父母资助的2万元启动资金，从山东育苗场买回小苗培育叶片。手里捏着一小片叶子，我心里感慨万千，心想这不仅

是一片叶子，更是一颗希望的种子。”回忆起创业之初，宋凯非常感慨。

怀揣着梦想的种子，宋凯为自己中意许久的多肉植物寻到一个“家”——父母曾繁育苗圃的温室大棚，正式开始了他的“花匠”生涯。

从此，宋凯一天到晚都窝在棚里。“当时育苗棚很简易，最高处只有1.8米，最低处不到1米，我常常要低头弯腰一整天，导致现在颈椎腰椎都有毛病。”宋凯说。条件虽然艰苦，但他就像打了鸡血，每天都有使不完的劲。

“多肉植物很特别，一片叶子就可以衍生出一个生命。”宋凯说，“培育的过程虽然漫长，却很有趣，仿佛是在看着自己的孩子孕育、出生、慢慢长大。”

功夫不负有心人。经过几个月的精心培育，小苗初长成，这时宋凯招募了2名大学校友一起通过淘宝、贴吧、微信等线上渠道做起批发销售。

价格公道、服务周到，商丘春洲园艺多肉种植基地的名气逐渐大了起来，很多人前来基地选种，“线上+线下”销售额一个月最高时达到1.5万元。

在尝到创业甜头之后，宋凯的父母主动把之前种植蔬菜的大棚腾出来供他种植多肉，半年后种植面积又增加了2倍，多肉种类也达到了2000多个品种。2017年初，宋凯的第一家多肉销售实体店——春洲园艺在商丘市金世纪广场正式营业。



宋凯在基地大棚里查看多肉长势。

历经坎坷 逐梦前行

人生之路，从来就不是一帆风顺的。2018年8月18日，受台风“温比亚”影响，商丘突遭百年不遇的大暴雨。由于基地设施简陋，排水措施不完善，大多数货物没有上控养架，宋凯辛辛苦苦种植的数十万株多肉全部泡在水里。

虽然经过家人和邻居的紧急抢救，但最终捞不到一半。更严重的是，由于雨水倒灌带来的杂物杂菌，再加上高温高湿，宋凯一天喷2次药也没能控制住病菌的肆意蔓延和蜗牛蚕食，损失约4/5，足有30万株，估价达90万元。

3年多的心血一夜之间付诸

东流，宋凯陷入了绝望。

“心想事成只是一种美好的愿望，哪有干啥都顺风顺水的？”宋凯说，在大家的帮助下，他重新鼓起勇气，继续逐梦前行。

经过半年的修整，目前，宋凯的多肉种植基地年产多肉50万余株，产值约300万元。除日常零售之外，线下主要销往市内各大花卉批发市场及安徽阜阳、山东菏泽等周边省市；线上则远销至黑龙江、海南等多个省份。在宋凯带动下，商丘城乡一体化示范区、睢县、柘城县等周边县区相继发展起多肉种植基地。

“我们这代人赶上了干事创业的好时候。”宋凯还想要进一步扩大多肉种植基地，面积增加到20亩，引进冬天地能供暖、夏季能降温的自动化先进设施。线下

计划再增设2—3个实体店；线上计划和本地电商合作，全方位搭建电子商务销售和直播推广平台。

“今年下半年，我将正式成为一名光荣的共产党员。”宋凯兴奋地说，他将发扬党员先锋模范作用，结合宋营村种植、养殖产业特点，带动村民在多肉基地周边发展绿色食品供应链，把白灵菇、土鸡蛋、鹅蛋等特色农产品聚集起来，形成集产地选种、现场采摘、娱乐休闲于一体的乡土产品营销新模式，既实现自己的创业梦想，也带领村民共同富裕。为家乡做贡献，为党旗添光彩。

爱国情 奋斗者

一线传真

永城市政协开展“讲政治敢担当改作风”学习活动

本报讯(杨怀安)4月15日，永城市政协组织全体干部职工认真开展“讲政治 敢担当 改作风”学习活动，学习活动按“举现象、看视频、析事理、谈感悟”四个环节进行。

在查找和列举了对讲政治的庸俗理解、各种谬误、思维惯性、不真心讲政治的主要表现后，大家共同观看了央视新闻专题片《一查到底正风纪——秦岭违建整治始末》，大家充分认识到秦岭北麓违建别墅问题这一“负面样本”，绝不仅是生态环境被破坏问题，更是一个政治问题，拆除钢筋水泥的同时，更重要的是拆除懒政行为。在谈感悟环节，活动主要从解决好“学与信”“虚与实”“是与非”“真与假”“公与私”“言与行”“情与法”七个方面的问题，阐明旗帜鲜明讲政治的重要意义、实践要求和落实根本。大家一致表示要把“讲政治 敢担当 改作风”落实到具体工作上。

示范区民生资金(项目)大数据监察平台实现全覆盖

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 翟政)“以前想知道自己能领多少钱得问村会计，现在低保五保、粮食补贴、养老保险、危房改造、扶贫帮扶等资金，啥时间发、发了多少，咱村都是谁享受了补贴，只要身份证往这个机器上一放，一切都明明白白，要是有疑问，还能举报投诉，真方便！”示范区贾寨镇孟庄村一刘姓村民这样说。这位村民所说的机器就是示范区投入180余万元资金、花费半年多的时间倾心打造的民生资金(项目)大数据监察平台自助查询机。

据了解，早在2018年8月，示范区就成立了民生资金(项目)大数据监察平台建设领导小组，认真起草了具体实施方案，召开了全区规范“小微权力”运行暨民生资金(项目)大数据监察平台建设千人动员大会，明确了各级党组织第一责任人的责任，制订了先期覆盖11个贫困村、2018年年底覆盖69个非贫困村、2019年3月底做到辖区所有乡(镇、街道办事处)和村(社区)全覆盖的分期分批实施计划。聘请大数据平台公司业务工程师对全区各单位57名分管领导和信息员进行业务技能培训。要求各相关单位将涉及民生资金(项目)的基础数据、系统数据、对比数据等全部录入系统，并做到实时更新。

为进一步提高广大群众对大数据监察平台的知晓率，2018年11月，示范区纪委开通了“清风商丘示范区”微信公众号，做到“扫一扫”就能知道相关政策和资金补助，“扫一扫”就知道什么事找谁办。

半年多来，示范区财政共投入资金180余万元，购置了138台查询机。截至3月底，区社保中心和8个乡(镇、街道办事处)便民服务中心及129个行政村(社区)做到了民生资金(项目)大数据监察平台查询机全部安装到位并顺利运行，覆盖率100%。目前，大数据监察平台信息查询1320条，政策公开82项，监察平台累计查询330734人次。



4月14日，商丘市妇联调研组在夏邑县太平镇龙港湾田园综合体空中草莓馆调研妇女就业脱贫致富情况。空中草莓馆是龙港湾田园综合体项目的一个重要组成部分，安排就业100余人，其中贫困户60余人，该项目已成为当地脱贫致富一大产业。 本报记者 韩丰摄

热心教师勇救落水学生



本报讯(记者 马晓伟 通讯员 赵青松)“感谢闫老师，没有他及时出手相助，我的孩子肯定会更加危险了！”示范区平台街道办事处和福社区周子翔的母亲想到孩子落水被救的情景，感激的泪水再次模糊了双眼。4月9日下午，周子翔的父母将一面写有“品德高尚勇于救人，人民的好教师”的锦旗送到了商丘市城乡一体化示范区第一初级中学教师闫世刚的手中，对他危急时刻勇救儿子的行为，表示最诚挚的谢意。

4月8日，夜里下了一场大雨，商丘最低气温降至4摄氏度，狂风刮得十分猛烈。4月9日早晨，尽管天气不佳，示范区一中教师闫世刚还是像往常一样早早地赶往学校，准备一天的课程教案。大约7点左右，他开着电

动四轮车走到方城路与星林路交叉口北100米处时，突然听到孩子微弱的呼救声：“谁来救救我，谁来救救我！”听到求救声的闫世刚，立即摇下车窗，发现左前方有一名孩子被困在水中，水面高度已与孩子胸部齐平，情况十分危险。因该处正处于地势的低洼处，雨后周围积水都往此处汇集，积水逐渐增多，当时水温较低，孩子的腿脚一旦抽筋，境况会更加危险。来不及多想，闫世刚立即停车，推开车门，顾不上脱衣服，蹚着冰冷的积水，直奔被困孩子而去。因孩子被困处的水下地形相对复杂，在快要接近孩子的时候，闫世刚突然扭住了右脚，强忍着疼痛，他继续试探着接近孩子，在靠近孩子后，他费了好大的力气才把深陷泥潭的

孩子拉出来。此时，孩子已深陷积水多时，嘴唇被冻得发紫，浑身颤抖，整个人哆哆嗦嗦说不出话来。

因停车时来不及多想，此时，闫世刚的电动四轮车已深陷在积水中无法行驶。为了及时挽救孩子，闫世刚从颤抖的声音中仔细听出孩子的住址之后，搀扶着将他送到近一公里之外的家中，其家人第一时间采取保暖措施，孩子转危为安，此时的闫世刚因着凉咳嗽不断，已经发起了高烧。

事后得知，被救的孩子名叫周子翔，是示范区平台小学4年级学生，因路况不熟、雨天路滑等因素，不慎滑入路边的深坑中，而脚下淤泥较多，导致他整个身体越陷越深，不敢动弹，这才出现了上述危险情况。

示范区一中校长阮海涛说，闫世刚平时经常助人为乐，这次勇救落水学生更是值得大家学习。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——为中原更加出彩贡献更多商丘力量

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 薛亚萍)最美人间四月天。此时，永城大地草长莺飞、生机勃勃，今年以来，永城市紧扣“做好做实项目建设”要求，牢牢抓住项目建设“牛鼻子”，以时不我待、只争朝夕的精神，铆足干劲齐发力，在全市掀起了大干快上建设项目的热潮。

抓项目、抓产业、抓发展，永城市委、市政府决心坚定、态度鲜明、推动有力，“把谋划、争取、推动重大项目，作为推动高质量发展的重要抓手”。今年该市“两会”的政府工作报告依旧把项目建设作为发展的重中之重。全市各级各部门也把项目建设作为头等大事，聚精会神抓项目，一心一意上项目，营造了大抓项目、抓大项目的浓厚氛围。

1月21日，商丘市2019年一季度重点项目永城分会场集中开工活动在日月湖举行，闽源特钢扩容技改、百城建设提质等25个项目集中开工，投资总额达198亿元，其中，2019年投资额达80亿元，涉及交通综合网建设、产业转型升级、社会公共服务等多个领域。

2月13日，2019年商丘市重大项目高质量发展集中投产动员大会(永城分会场)在帅翼驰(河南)新材料科技有限公司举行，在此次活动中永城市34个重大项目集中投产，投资总金额约126亿元。

这是奋斗的姿态，更是高质量发展的生动实践。这些项目的开工建设和投产，吹响了永城市高质量发展的“集结号”，也为经济发展积蓄了强大动力。

在河南龙宇煤化工有限公司富余合成气制年产20万吨乙二醇项目现场，工人们正在紧张有序地施工，机器马达轰鸣，各种工程车辆来回穿梭，设备也已陆续进场安装。该项目固定资产投资10亿元，占地200亩，年产能20万吨，投产后，可实现年产量14亿元，税收5000万元。

再来看，总规划用地2605亩、总投资9.8亿元的皇沟工业园项目，16个高11米、直径9.5米的原酒储存罐，每个都可以储酒600吨；建筑面积4万平方米的2座酿造蒸馏车间已建成，生产主体工程将在今年内建成。皇沟工业园将被打造成集生产、旅游、观光、文化体验为一体的新兴工业项目。

在帅翼驰(河南)新材料科技有限公司的生产车间，6座熔化炉热气腾腾，自动化、智能化、节能化的绿色生产模式，特别是新能源汽车高端轻量化材料的研发，让企业走在了行业前端。该项目具有年加工新型高端铝合金材料20万吨的生产能力，产品主要用于汽车配件。

在盛大印刷车间，一天24小时人停机不休；麦客多食品、鑫鼎食品厂区麦香弥漫，先进的面包生产设备把永城面粉送上了全国人民的餐桌；永城市经开区产业孵化创业园内，简工机械、阿凡达机器人、飞翔无人机等高科技项目已经入驻装修……

这是一幅快干实干、争相奋进的奋斗画面，这是一幅你追我赶、努力拼搏的冲刺画面。

项目建设的如火如荼，背后是永城市委、市政府的全力推动。今年以来，该市按照新发展理念和高质量发展要求，积极落实“巩固、增强、提升、畅通”八字方针，以党的建设高质量推动经济发展高质量一方案十五专案为作战图，牢固树立项目意识，强化项目思维，切实把思想和精力聚焦到项目建设上，不断加大“一线工作法”力度，健全推进机制，积极运作协调，在持续优化营商环境、做强要素保障、破解项目建设瓶颈等方面下狠功夫、下大力气，切实解决项目融资、审批、用地等难题，在项目谋划、招商、推进和落实上抓出了成效、抓出了亮点、抓出了形象。

不负春光，撸起袖子加油干。在永城市委、市政府的坚强领导下，该市各级各部门正以一抓到底的狠劲、一以贯之的韧劲、一鼓作气的拼劲，以更加务实过硬的作风和更加扎实有力的举措，为项目建设、企业发展提供优质服务 and 坚强保障，助力永城走在中原更加出彩的前列。



4月13日，虞城县摄影爱好者在张集镇小乔村拍摄油菜花。当天，虞城县组织的“庆祝新中国成立70周年·我用手机拍家乡”集中采风乡镇行在张集镇启动，20余名摄影记者与当地近100名干群一起，先后深入到该镇小乔集、吴楼、康楼三个自然村和一个黄桃加工企业，用镜头分享了村民脱贫致富的喜悦和幸福。 本报记者 刘建说 通讯员 刘起旭 摄